

# 城阳老旧小区加装电梯“样板”来了

## 仁和居小区西区加装的首套电梯顺利竣工 居民幸福“一键达”

本报4月19日讯 “我们马上就能用上电梯了，太激动了，这可是我们小区的第一部电梯。”仁和居小区居民兴奋地说。近日城阳街道仁和居小区西区加装的首套电梯已顺利竣工，经专业调试后即将投入使用，小区居民将告别“爬楼时代”，过上“一键直达”的幸福生活。

在仁和居西区居住的居民退休人员占多数，年龄最大的业主已80多岁，上下楼不便的问题困扰居民已久，安装电梯成为生活“刚需”。

作为提升居民幸福感和获得感的重要民生工程，在推进过程中，仁和居社区遵循“政府引导、社区搭台、业主主体、各方支持、保障安全”的原则，积极协调各方，安排工作人员主动深入各家各户，进一步夯实协调群众工作，强化正面引导。每个单元的具体实施方案由各个单元业主自主商定，尽可能地做到大家都满意。为了运行安全，电梯里还加装了摄像头，让居民能够用得更放心。

“我是这个单元的住户，本来担心加装的电梯会不好进出，现在看，完全没有必要担心。透明的玻璃可以看到两边的风景，安全又便捷。”居民李女士对新完工的电梯

赞不绝口。“小区里的居民，相处多年下来感情都很深。在电梯加装一些具体实施方案上，大家相互多担待，多理解，其余的手续和施工都变得好办了。”工作人员说：“我们关于加装电梯的提议受到了居民的好评，为后续工作的开展提供了有力保障。”

随着仁和居西区里的一部部电梯顺利安装并即将投入使用，居民的获得感、幸福感、安全感也持续“梯”升。加装电梯的顺利竣工到即将投入使用，为社区改造“打了一个样”，老旧小区居民“一键直达”的“幸福按钮”已开启，未来将会有更多的单元楼栋居民告别“爬楼时代”。

2023年，城阳区将继续在民生工程上发力，除了实施7个社区和16个老旧小区改造外，还将推进50个社区安置房续建、实现12个社区回迁；新建4个停车场、1000个停车位；实施29个市政设施项目，持续提升城市承载能力；建设28个公园城市项目，致力于完成“北方公园城市示范区”建设目标。同时，也将进一步优化城市空间、增强发展韧性、提升环境品质，奋力打造“湾区都市·活力城阳”。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 李晓君）



城阳仁和居小区西区加装的首套电梯已顺利竣工。

### 多读一点

## 我市既有住宅加装电梯市级财政奖补政策延长至2025年底

本报4月19日讯 既有住宅加装电梯是城市更新和城市建设的重要内容，是解决居民上下楼难题，实现高质量居家养老，提升人民群众幸福感、获得感的重要举措。为打造惠民利企促共赢的加装电梯市场环境，市住建局、市财政局等部门制定出台了相关市级财政奖补政策，从2017年始，对符合奖补条件的加装电梯项目，市级财政给予10万元奖补（对预留电梯井加装电梯的奖补资金减半），各区（市）原则上给予不低于市级的配套奖补。经过两次完善修订，目前该制度延长至2025年底。

截至目前，全市累计安排既有住宅加装电梯市级财政奖补资金约1.6亿元。

（观海新闻/青报全媒体 记者 王冰洁）

## 青潍两地开展同步执法行动 联合打击跨地市非法营运行为



青潍坊联动查处违法违规行为。

本报4月19日讯 为进一步深化胶东半岛一体化城市群跨区域联合打击非法营运专项整治工作成果，18日上午，青岛、潍坊诸城两地市交通运输执法部门联合开展同步执法行动，严查毗邻地间非法营运等违法违规行为，查处非法营运车辆6部，网约车巡游揽客1起。

执法行动中，青岛、潍坊诸城两地市

交通运输执法部门根据前期摸排梳理和数据共享情况，多点精准布置执法力量，市交通运输执法支队与西海岸新区综合行政执法局在胶州湾隧道收费站等2处点位、潍坊市诸城交通运输综合执法大队在诸城与青岛交界区域3处点位同步开展执法检查。我市在执法现场布设“布控球”等信息化执法装备，对重点车辆进行实时预警，两地执法队伍高效协

同，结合预警信息及涉嫌违法违规车辆运行时间规律、行驶轨迹，打好“时间差”配合，分时段开展执法检查，实施精准化打击。

上午11时30分左右，我市交通运输执法人员在胶州湾隧道收费站发现鲁B87Z×5号银色大通车，在隧道口违规下客5名，准备空车驶出收费站。执法人员兵分两路行动，一方面引导护送乘客安全走出收费站，另一方面依法对涉嫌非法营运车辆开展执法检查。经查，该车驾驶员以每人140元的费用，从青大附院拉乘5名乘客前往潍坊诸城。针对该车涉嫌未取得出租汽车经营许可证擅自从事出租汽车经营服务的行为，将依法依规进行处罚。同时，执法人员对该车在非安全位置停车下客的行为进行了严肃批评。下一步，市交通运输执法支队将会同相关地市常态化开展联合执法行动，优化多层次、多领域联合执法机制，强化信息化运用，加强道路客运违法违规行为精准化、规范化、常态化治理，全力维护良好交通运输市场秩序。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

## 这里建起戒毒社区康复指导站

### 李沧区虎山路街道五年帮助17人回归正常生活

本报4月19日讯 4月19日上午，全市司法行政系统参与指导支持社区戒毒社区康复工作现场会召开。会后，全体参会人员到李沧区虎山路街道戒毒社区康复指导站、禁毒文化广场现场观摩。记者了解到，近五年来，虎山路街道已累计帮助17名社区戒毒社区康复人员回归正常生活。

4月19日上午10时许，记者在虎山路街道戒毒社区康复指导站内看见，这里用外表高度相似的材料展出了海洛因、冰毒、麻古、摇头丸等常见毒品的模样，还展出了冰壶等吸毒工具。

去年6月26日，在青岛市强制隔离戒毒所的大力支持下，包括虎山路街道戒毒社区康复指导站在内的青岛市第一批戒毒社区康复指导站陆续建立，实现强制隔



李沧区虎山路街道的戒毒社区康复指导站。 刘卓毅 摄

离戒毒与社区戒毒社区康复的无缝衔接、延伸管理。为了做好社区戒毒工作，虎山路街道为每一名社区戒毒社区康复人员“量身打造”戒毒康复计划；街道成立了由街道工作人员、社区民警、家庭成员组成

的工作小组，结合每个人的具体实际，按照一人一档要求，建立完善档案；街道切实加强同派出所的对接，定期组织社区戒毒社区康复人员做好检测，并按期同他们进行谈心谈话，同社区群众了解生活情况，掌握其生活交际情况，必要时提供心理辅导、就业、社会保障等咨询服务，有针对性地开展后续工作。

街道还开展了帮教、劝诫和戒毒知识辅导，组织社区戒毒社区康复人员开展“626课堂”网上学习，帮助社区戒毒社区康复人员提高思想认识、正确认识毒品危害、掌握科学知识，戒除毒瘾、回归社会。近五年来，虎山路街道累计帮助17名社区戒毒社区康复人员期满，回归正常生活。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅）

## 崂山大力扶持 生态环保企业发展

### 67家企业入选全市生态环保产业发展集群

本报4月19日讯 近年来，崂山区把推动高质量发展作为首要任务，在发展要求上完整准确全面贯彻新发展理念，在发展方向上突出高端化、智能化、绿色化、集群化，在发展动力上持续深化新旧动能转换，辖区生态环保产业发展迅速，在生态修复、污染治理、环境监测、环保咨询服务方面涌现出一批龙头企业。

发展环保产业是应对资源环境约束、转变发展方式的有效路径，是培育发展绿色新动能、推进高质量发展的必然选择，也是实现碳达峰碳中和、促进生态文明建设的重要抓手。崂山区大力扶持环保企业发展，积极推进生态环境科技成果转化应用。辖区1家环保企业获评全省第一批生态环境科技成果转化基地建设试点；1家企业获批全市生态修复产品生产基地项目；4家企业获评山东省生态环保产业百强企业；4家企业优秀技术案例在山东省生态环境科技成果转化和环保产业发展综合服务平台展示；67家企业入选全市生态环保产业发展集群。崂山区积极组织辖区环保企业参加省市生态环保产业高质量发展政策和科技成果转化培训，服务指导企业用好用足环保产业扶持政策。

近期，崂山区组织和指导辖区环保企业开展环保产业统计调查，全面准确把握生态环保产业发展现状，发挥统计工作在推进生态环保产业发展中的作用。崂山区通过进一步深化作风能力，持续优化营商环境，主动靠前服务，助力企业发展，帮助企业排除发展中的政策壁垒，同时加速环保企业转型升级，提升产业能级水平，让辖区生态环保产业焕发新生机。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 赵梦）